

这组出行信息，请仔细看

市民乘公交须持“绿码”

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日，记者自市公交集团获悉，为全力做好疫情防控工作，保障市民出行安全，8月3日起，衡阳公交全面实行出示健康码乘车制。

据了解，自8月3日起，市民选择乘坐公交车出行时，需向公交车驾驶员或现场工作人员出示本人有效的健康码“绿码”后，方可乘车；持健康码“黄码”或“红码”人员不得乘坐公交车。

无智能手机的老人、儿童或其他不能熟练使用手机的乘客，可由同行的家人按规定代为手机线上申报和生成健康码，由同行家人代为出示，经驾驶员或现场工作人员核验，并确认后，方可允许乘车。无家人陪同不能出示健康码的乘客，需提供本人有效身份证件，由驾驶员或现场工作人员登记姓名、身份证号码以及联系方式等信息后，方可乘车。

市公交集团相关负责人表示，将持续把疫情防控工作举措落实落细，严格执行各项防疫消毒措施，为广大市民提供安全舒适的乘车环境，市公交集团呼吁，广大市民在乘坐公交车时，请主动出示健康码，并佩戴好口罩。

即日起已购火车票免费退票

■本报记者 金明达

本报讯 8月3日，记者从衡阳火车站获悉，因受疫情影响衡阳火车站停开部分列车，如开往广州方向的Z137次、开往深圳方向的K9121次、开往张家界方向的T8302次等。铁路部门提醒广大旅客朋友，请关注12306网站(或12306App)，了解相关停运信息，及时调整行程。

衡阳火车站相关负责人介绍，为了做好疫情防控工作，切实保护人民群众生命健康安全，衡阳火车站在进站、出站区对所有旅客进行体温检测并严格查验健康码，要求他们戴好口罩，同时认真落实防控消杀专项措施，对站内公共区域每六小时进行一次消毒作业，确保旅客出行安全。

另外，为配合各地疫情防控要求，中国国家铁路集团有限公司即日起决定推出免费退票措施，旅客在车站、12306网站等各渠道，办理2021年8月3日24时前已购各车次列车有效车票退票时，均不收取退票手续费，购买铁路乘意险的一同办理。且自7月31日起，铁路12306网站售票改签服务时间由每日5:00至23:30，调整为每日5:00至次日凌晨1:00，提供每日20小时售票改签服务。同时，继续提供每日24小时退票服务。

铁路部门提示广大旅客，在出行前及时了解出发地和目的地疫情防控政策，合理安排行程。在旅途中，加强个人防护，少聚集、勤洗手、戴口罩，听从车站工作人员指挥，共同营造健康安全的出行环境。

继续保持高度警惕 坚决打赢疫情防控这场硬仗

朱健主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议



■本报记者 罗文鹏

本报讯 8月3日下午，市委书记、市长朱健主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议。他强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神，落实落细省委、省政府关于疫情防控工作的决策部署，继续保持高度警惕，找漏洞、查死角，扎实做好网格化核酸检测方案和整区域核酸检测预案，督促落实重点医疗场所“回头看”，最大程度消除风险隐患。各县(市)区要协同发力，加快推进疫苗接种工作，进一步筑牢疫情防控“防火墙”。同时，要根据全省统一安排，加强统筹调度，确保防控物资补充到位。

会议传达了省委、省政府关于疫情防控工作的最新指示精神，通报了

全市疫情防控工作有关情况，对各县(市)区连夜在高速、国省道入口设置疫情防控咨询服务站的快速行动进行通报表扬。

朱健指出，全市上下迅速行动，精准施策，以守土有责、守土担责、守土尽责的使命感迅速落实疫情防控各项工作，推动实现重点场所管控得力、重点环节执行有力、重点人群排查给力、重点区域持续发力。下阶段，全市上下要继续保持高度警惕，严阵以待，找漏洞、查死角，扎实做好网格化核酸检测方案和整区域核酸检测预案，督促落实重点医疗场所“回头看”，最大程度消除风险隐患。各县(市)区要协同发力，加快推进疫苗接种工作，进一步筑牢疫情防控“防火墙”。同时，要根据全省统一安排，加强统筹调度，确保防控物资补充到位。

朱健强调，全市党员干部、公职人员要发挥“基点”作用，带头执行

好疫情防控各项规定，自觉落实疫情防控要求。要严格落实非必要不离衡要求，确因工作或个人原因需离衡的，严格履行报批程序，回衡后及时报告行程轨迹、接触人员及健康状况等情况，并按规定落实核酸检测、医学观察等措施。要严格落实重大事项报告制度，因个人原因需离衡，去往中高风险地区的；健康码、行程卡转为“红码”“黄码”的；本人或直系亲属14天内有疫情中高风险地区或有本土确诊病例（含无症状感染者）地区旅居史等情况的，必须作为个人重大事项及时向单位和党组织负责人报告。要严格执行工作纪律要求，对于应急期间机关企事业单位党员干部和公职人员执行疫情防控措施不力、违反相关规定，特别是重大事项没有报告造成后果的，由同级纪委监委以事立案，依纪顶格处理。

副市长杨洪峰参加会议。

我市启动重要民生商品及防疫用品价格“日监测”制度

目前供应充足 无需恐慌囤货

■本报记者 胡建军

本报讯 为进一步做好疫情防控期间保供稳价工作，8月3日，市发改委迅速行动，先后走进我市部分超市、药房开展价格监测巡查，并启动重要民生商品及防疫用品价格“日监测”制度。

巡查中，市发改委价格监测巡查人员详细了解了香江百货光辉店各类民生产品价格、货源供应等情况。在

益丰大药房门店，监测巡查人员对口罩、医用酒精、84消毒液、板蓝根、抗病毒类防疫物资价格情况进行了解。以一次性口罩为例，目前主要以袋或盒销售，主销产品为8元/袋（10片/10只装），折合单价0.8元/片（只），价格稳定。

市发改委相关负责人提醒各超市和药房门店要及时做好疫情防控措施，诚信经营，多方组织货源，确保商品售价稳定。并要求

市发改委价格监测中心加大对粮油、肉蛋、果蔬市场价格及口罩、酒精、84消毒液等防疫物资产能产量的监测力度，准确把握市场价格走势和波动趋势。

据悉，市发改委根据疫情形势，持续开展价格监测巡查，并启动重要民生商品及防疫用品价格“日监测”制度。同时，温馨提示广大市民，目前全市重要民生商品及防疫用品市场供应充足，无需恐慌囤货。

关于全市机关企事业单位党员干部和公职人员带头执行应急期间疫情防控措施的通知

各县(市)区委，各县(市)区人民政府，市直及国省驻衡有关单位：

当前，国外疫情仍在扩散蔓延，国内多地出现本土聚集性疫情，省内多个市州报告了本土确诊病例或无症状感染者，形势十分严峻。为全力做好我市应急期间疫情防控工作，进一步巩固疫情防控成果，切实保障广大人民群众生命安全和身体健康，现就全市机关企事业单位党员干部和公职人员带头执行应急期间疫情防控措施有关事项通知如下：

一、带头执行疫情防控规定。认真学习疫情防控政策规定，主动配合做好测温、验码、登记、隔离、核酸检测等措施，坚持戴口罩、不聚集；带头宣传疫情防控健康知识，引

导广大市民提升自我防护意识，自觉落实疫情防控要求。

二、严格落实非必要不离衡要求。应急期间要带头落实非必要不离衡、不去疫情中高风险地区及有本土确诊病例（含无症状感染者）地区的规定，减少人员流动。

确因工作或个人原因需离衡的（含在衡工作但家在外地人员），要严格履行报批程序。回衡后及时报告行程轨迹、接触人员及健康状况等情况，并按规定落实核酸检测、医学观察等措施。

三、严格落实重大事项报告制度。以下三类情况，须作为个人重大事项及时向单位和党组织负责人报告。

(1)因个人原因需离衡，去往中

高风险地区的；

(2)健康码、行程卡转为“红码”

“黄码”；

(3)本人或直系亲属14天内有疫情中高风险地区或有本土确诊病例（含无症状感染者）地区旅居史等情况的。

四、严格执行工作纪律要求。对于应急期间机关企事业单位党员干部和公职人员执行疫情防控措施不力、违反相关规定的，特别是重大事项没有报告造成后果的，由同级纪委监委以事立案，依纪顶格处理。

特此通知。